

## ВЛАСТЬ И ПОЛИТИКА

ИНТЕРВЬЮ

# Дмитрий Красильников: Когда нет доверия — не будет и результата

Председатель Общественной палаты Пермского края — о взаимодействии с властью и лоббировании интересов общества

Алёна Морозова

— Всё чаще про Общественную палату говорят, что она является инструментом, при помощи которого власти решают свои задачи. Иными словами, используют её как средство, при помощи которого можно выпустить пар или сформировать необходимую «общественную» поддержку. Вам так не кажется?

— Общественная палата — это институт, который осуществляет взаимодействие жителей края с органами государственной власти и местного самоуправления. Взаимодействие — это ключевое слово. Это переговорная площадка, на которой обсуждаются пути развития региона, общества, решаются какие-то конфликтные вопросы. И в этом смысле необходимым условием существования такого института является доверие. Доверие к деятельности, к моральной позиции, профессиональным качествам членов Общественной палаты как со стороны гражданского общества, так и со стороны государственных органов.

Когда это доверие есть с двух сторон, возможно что-то решать на этой площадке. Когда его нет — не будет и результата. Считаю, что такой кредит доверия, в том числе благодаря предыдущей деятельности, у нас есть. Поэтому нельзя сказать, что власти решают здесь исключительно свои задачи: здесь решает свои задачи регион, и, что самое главное, с общественным приемлемым ключом, с учётом мнения всех заинтересованных сторон.

— Приведите примеры, пожалуйста.

— Из последних. В декабре у нас состоялись две встречи с участием краевого минтранса, аппарата главного федерального инспектора, глав муниципальных образований, а также представителей РЖД, в том числе заместителя руководителя Свердловской железной дороги. В ходе этих встреч мы решали проблемы строительства Северного железнодорожного обхода. Состоялся действительно заинтересованный диалог, мы вошли в переговорный процесс. Сейчас РЖД оценивает предложения инициативной группы жителей, смотрит, на сколько можно отодвинуть ветку от жилых домов, насколько в дальнейшем возможно развитие этой территории. Следующая встреча состоится в феврале-марте этого года, где поиск баланса разных интересов будет продолжен.

Другой пример — полигон ТКО в Чернушке. Мы собрали на площадке Общественной палаты гражданских активистов, представителей региональной и муниципальной власти, регоператора по обращению с ТКО. Договорились о том, что мгновенно изменить ситуацию невозможно с точки зрения зако-



ФОТО КОНСТАНТИН ДОЛГАНОВСКИЙ

на. И в первом квартале 2019 года полигон в Чернушке будет принимать ТКО от соседних муниципалитетов. Но за это время региональная власть должна запустить процесс изменения терсхемы.

— В 2018 году в целом какие вопросы удалось поднять и решить Общественной палате?

— Вопросов, которые рассматривала Общественная палата, было много. В прошедшем году особое внимание мы уделили организации медицинской помощи людям, проживающим в сельской местности. Рассматривали вопро-

№4 и другие учреждения. Основное внимание общественников сосредоточено на вопросах содержания, быта, приёма пациентов, состояния палат, питания и так далее. Каждый такой выезд завершается круглым столом с участием наших общественных инспекторов, руководителей учреждений, представителей профильного министерства.

Что касается общественного контроля за ремонтом дорог, то у нас сформирован большой отряд из 60 общественных инспекторов, которые выезжают на объекты и следят за качеством выполне-

## Мы видим, как поменялось отношение к нашим рекомендациям

сы организации деятельности в сфере обращения с ТКО, расселения аварийного жилья, реализации на территории Пермского края программ капитального ремонта.

Отдельное и очень важное направление деятельности палаты — организация общественного контроля. Здесь Пермский край — традиционно один из лидеров в стране.

В 2018 году мы продолжили контроль за медицинскими учреждениями и учреждениями социального обслуживания населения. Региональная группа общественного контроля осуществила 12 выездов в краевой онкодиспансер, медсанчасть №6, краевую психиатрическую больницу, ГКБ

— По итогам своей работы Общественная палата, её постоянно действующие комиссии формулируют рекомендации в адрес органов государственной власти, местного самоуправления. По закону они носят рекомендательный характер. В среднем примерно 60% наших рекомендаций, инициатив так или иначе были учтены властью, стали частью управленческих действий.

Здесь важно другое, о чём я говорил в самом начале, — диалог и взаимодействие. На все наши решения, направленные в органы власти, есть ответы. И если власть не согласна с нашими рекомендациями или не способна их реализовать по каким-то причинам, мы ждём аргументированный ответ.

Это взаимодействие накладывает и другой отпечаток: все свои рекомендации в последние годы мы серьёзно выверяем. Они должны быть подъёмны для государства с точки зрения закона и каких-то объективных обстоятельств. Поэтому мы тщательно подходим к выработке этих рекомендаций. Надеюсь, что этот профессионализм власть тоже оценивает. И мы видим, как поменялось отношение к нашим рекомендациям.

— У вас нет ощущения, что сейчас для ряда общественников эта деятельность стала скорее бизнесом? Ни для кого не секрет, что некоторые берут деньги за заказчиков и целенаправленно за эти деньги поднимают шум вокруг той или иной темы, которая важна заказчику.

— Да, такая тенденция есть. И не только в Пермском крае, но и в России в целом. Там, где есть деньги и влияние, всегда найдутся люди, которые попытаются использовать эту возможность для зарабатывания средств и личного продвижения.

— Назовите главные проблемы 2019 года, которые вы видите сегодня и будете держать на контроле.

— В этом году начинается очень сложная работа по запуску нацпроектов. Подготовлены и будут запущены региональные проекты в рамках общенациональных. Такие масштабные и амбициозные проекты наша страна в постсоветскую эпоху будет реализовывать впервые. И общественный контроль, а также участие экспертного сообщества здесь просто необходимы. Поэтому Общественная палата готова участвовать во всех процессах, связанных с обсуждением и реализацией этих проектов. Это главное. Плюс те направления, о которых я говорил выше: дольщики, дороги, медицина.

Печатается в сокращении.  
Полная версия — на сайте [newsko.ru](http://newsko.ru)

— Как часто краевые власти игнорируют ваши предложения?